



LOS SEGUROS

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANITANA

Audiencias militar y civil del CAUDILLO

Recibió a una Comisión de agricultores de Fernando Póo

AÑO IV - NUM. 878

BURGOS, JUEVES, 8 DE JULIO DE 1948

PRECIO: 50 CTS.

"PARA ESPAÑA NO ES INDISPENSABLE EL PLAN MARSHALL"

"LAS PERSPECTIVAS DE UNA INTENSA RELACION ECONOMICA CON ARGENTINA NO PUEDEN SER MEJORES"

"Que se convengan todos de que el bienestar social requiere grandeza y progreso económico de la nación"



Declaraciones de Su Excelencia el Jefe del Estado al periódico "Clarín"

BUENOS AIRES, 7. — El día 7 de julio, el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, en un enviado especial Diego Lucero. Ilustran las fotografías de la guerra civil española.

La información varias fotografías del general Franco en diversos episodios de la guerra civil española. El texto de las declaraciones del Caudillo es el siguiente: **ESPAÑA Y EL PLAN MARSHALL** — Tiene España interés en ser incorporada al plan Marshall, o cree que España puede resolver sus problemas sin necesidad de incorporarse a esa organización? — Lo que para algunas otras naciones no acostumbradas a vivir de sus propios esfuerzos el plan Marshall es cosa de vida o muerte y aun podríamos decir que se ha creado para al-

gunas de ellas, para España, en cambio, no es indispensable. Eso sin contar con la contrapartida que el plan puede encerrar por las servidumbres que impongan. Sin esa generosidad que el plan representa, las naciones han vivido a través de la historia. Concertándose en el área de coincidencia de intereses para ayudarse a resolver sus propios problemas. — A España le interesa el plan Marshall en su aspecto económico o en su aspecto político, como medio de luchar contra el comunismo? — Le interesa, bien que indirectamente, en los dos aspectos, ya que el desequilibrio económico de Europa repercute sobre nuestra posición y todo lo que sea restablecer el nivel económico del continente favorece económicamente a todos, y desde luego, en la lucha contra el comunismo, ya que este mal, como todas las endemias, se ceba en los cuerpos débiles y enfermos, aunque para nosotros sea éste un solo aspecto de la lucha contra el comunismo. — Considera V. E. que puede haber medios mejores en la lucha anticomunista, como, por ejemplo, la mejor distribución de la riqueza y la mayor aplicación de la justicia social? — Desde luego. En el poder de captación del comunismo existen unos factores positivos y otros negativos. El comunismo explota la ignorancia de las masas y los justos anhelos de mejora social. Por ello la ilustración de las masas y la realización de esa justicia por los caminos verdaderos es esencial para esta lucha y en esto no hay que hacerse ilusiones: la masa tiene prisa y sus anhelos no admiten espera. Por eso las viejas fórmulas resultan lentas e ineficaces. El ha esperado ya demasiado para que el problema admita nuevas de-

"Estoy seguro del engrandecimiento de estas islas"

afirma el ministro de Industria en Canarias

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 7. — El ministro de Industria y Comercio, señor Suanes, ha continuado las entrevistas con las autoridades y fuerzas vivas de la isla para estudiar los problemas típicos relacionados con su desarrollo.

Regino Sainz de la Maza, EN BURGOS



Ayer conversamos brevemente con Regino Sainz de la Maza, que se encuentra en nuestra ciudad. Sus palabras tuvieron un matiz de precisión en la mágica caja de su guitarra. Nos habló de sus nuevos proyectos, del desagradable accidente que le ha tenido apartado durante algún tiempo de su arte, de su absoluto establecimiento y de nuevos conciertos, en los que sus notas irán pregonando por el mundo de la hispánida el arte único del instrumento netamente español.

En septiembre piensa dar un concierto en Burgos — su tierra — que espera escuchar la exacta expresión del inspirado pentagrama de los maestros universales hecho vida y arte en la genial pulsación de los trastes por esos dedos precisos de Sainz de la Maza.

La charla del maestro tuvo el encanto especial de ese hombre, expresión de nuestra ciudad, que con su amplia sonrisa y su abrazo cordial indica siempre a nuestro entrañable amigo Gonzalo de Sebastián que puso en la conversación el tono preciso, el comentario oportuno a las palabras del artista.

"ARGENTINA luchará junto A EE. UU." DICE PERON

BUENOS AIRES, 7. — Argentina estará al lado de Estados Unidos si se produce una guerra con Rusia, declaró hoy el general Perón ante unos estudiantes brasileños que fueron a visitarlo. El presidente argentino declaró que la "tercera posición" no podría existir en caso de que el Oriente y Occidente se hubiesen lanzado ya a la guerra. (Efe.)

Sokolovsky irá a recibir ORDENES A MOSCU

Los aviones occidentales no podrán desviarse del "pasillo aéreo"

BERLIN, 7. — Sokolovsky irá a Moscú. Este viaje se relaciona con las notas de los aliados occidentales protestando contra Rusia por el bloqueo de Berlín. (Efe.) **NO HAY DISYUNTIVAS** FRANCFORT DEL MAIN, 7. Los alemanes occidentales tendrán que aceptar los planes para un nuevo Gobierno con arreglo a lo que trazaron los aliados, ha declarado el general Lucius D. Clay, gobernador de las fuerzas norteamericanas. Interrogado si franceses e ingleses aceptarían alguno de los cambios propuestos, Clay contestó: "Lo dudo". Explicó que los jefes aliados de Berlín no tienen autoridad para ocuparse de las sugerencias alemanas. (Efe.) **SIEMPRE EN EL PASILLO** BERLIN, 7. — Los aviones de caza soviéticos han vuelto a "dar unas pasadas" a un transporte británico, se dice por un subordinado de sir Brian Robertson. Por otra parte, los aviones occidentales han sido advertidos de que si se salen del "pasillo aéreo", serán obligados a aterrizar en zona soviética. (Efe.) **MÉTODOS RUSOS** BERLIN, 7 (urgente). — Los pilotos que vuelan con aviones británicos para Berlín han sido advertidos de que si se salen del "pasillo aéreo", serán obligados a aterrizar en zona soviética. (Efe.)

MAS MINEROS A LA HUELGA EN PITTSBURGO

PITTSBURGO, 7. — Cuarenta mil mineros de las "Minas Cautivas" han ido a la huelga por solidaridad con sus treinta y seis mil compañeros de otras explotaciones. Siguen las gestiones para terminar con el paro. — Efe.

LLAMAMIENTO AL TRABAJO

PARIS, 7. — El Gobierno francés ha hecho un llamamiento a los marinos mercantes que están en huelga para que vuelvan al trabajo y les ha acusado de seguir las órdenes de los comunistas. (Efe.) **HACIA EL PARO GENERAL** ROMA, 7. — Los jefes del movimiento italiano han lanzado esta noche la amenaza de una huelga general en todo el país. Durante el día hubo una reunión de los representantes sindicales para estudiar las peticiones de elevación de salarios. (Efe.) **POR INSULTAR A SU SANTIDAD** ROMA, 7. — El ministro de Justicia, Grassi, ha solicitado del Parlamento permiso para enjuiciar a la diputada comunista Laura Diaz por ofensas al Santo Padre. La petición de Grassi fue presentada al presidente de la Asamblea. La ciudad italiana dijo recientemente que las "manos del Papa están manchadas con la sangre de inocentes". Esta ofensa puede ser castigada, según el Código, con pena de hasta cinco años de cárcel. — Efe.

Queda constituido el Parlamento finés

Las elecciones holandesas toman un giro derechista

HELSINKI, 7. — Los comunistas se han adjudicado un puesto parlamentario a costa del partido socialdemócrata. El Parlamento ha quedado integrado de la siguiente forma: Agrarios, 56 puestos; socialdemócratas, 54; comunistas, 37; conservadores, 34; partido sueco, 14; liberales, 5. Queda por efectuar el escrutinio de algunos miles de votos. (Efe.) **ELECCIONES NEERLANDESAS** AMSTERDAM, 7. — Las elecciones generales celebradas hoy en Holanda parecen acusar, a juzgar por los primeros resultados conocidos, un marcado giro hacia la derecha. El partido laborista holandés ha logrado el 29,8 por ciento de los votos contra el 32,6 por ciento en 1946, y los comunistas han bajado del 30 por ciento obtenido entonces al 25 por ciento conseguido hoy. (Efe.)

CHILE CAMBIA DE GOBIERNO

Los rebeldes peruanos de Juliaca se han rendido

SANTIAGO DE CHILE, 7 (urgente). — Anoche se produjo una crisis ministerial, para dejar en libertad de acción al presidente, en la formación de un nuevo Gabinete político de concentración nacional. (Efe.) **LLAMAMIENTO AL TRABAJO** PARÍS, 7. — El Gobierno francés ha hecho un llamamiento a los marinos mercantes que están en huelga para que vuelvan al trabajo y les ha acusado de seguir las órdenes de los comunistas. (Efe.) **HACIA EL PARO GENERAL** ROMA, 7. — Los jefes del movimiento italiano han lanzado esta noche la amenaza de una huelga general en todo el país. Durante el día hubo una reunión de los representantes sindicales para estudiar las peticiones de elevación de salarios. (Efe.) **POR INSULTAR A SU SANTIDAD** ROMA, 7. — El ministro de Justicia, Grassi, ha solicitado del Parlamento permiso para enjuiciar a la diputada comunista Laura Diaz por ofensas al Santo Padre. La petición de Grassi fue presentada al presidente de la Asamblea. La ciudad italiana dijo recientemente que las "manos del Papa están manchadas con la sangre de inocentes". Esta ofensa puede ser castigada, según el Código, con pena de hasta cinco años de cárcel. — Efe.

CHILE CAMBIA DE GOBIERNO

SANTIAGO DE CHILE, 7 (urgente). — Anoche se produjo una crisis ministerial, para dejar en libertad de acción al presidente, en la formación de un nuevo Gabinete político de concentración nacional. (Efe.) **LLAMAMIENTO AL TRABAJO** PARÍS, 7. — El Gobierno francés ha hecho un llamamiento a los marinos mercantes que están en huelga para que vuelvan al trabajo y les ha acusado de seguir las órdenes de los comunistas. (Efe.) **HACIA EL PARO GENERAL** ROMA, 7. — Los jefes del movimiento italiano han lanzado esta noche la amenaza de una huelga general en todo el país. Durante el día hubo una reunión de los representantes sindicales para estudiar las peticiones de elevación de salarios. (Efe.) **POR INSULTAR A SU SANTIDAD** ROMA, 7. — El ministro de Justicia, Grassi, ha solicitado del Parlamento permiso para enjuiciar a la diputada comunista Laura Diaz por ofensas al Santo Padre. La petición de Grassi fue presentada al presidente de la Asamblea. La ciudad italiana dijo recientemente que las "manos del Papa están manchadas con la sangre de inocentes". Esta ofensa puede ser castigada, según el Código, con pena de hasta cinco años de cárcel. — Efe.

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: Don Ricardo de Rada Penal, teniente general; don Vicente Rodríguez Rodríguez, don Francisco de la Rocha Riedel, don Antonio Alcutilla Peret, don Antonio Uguet Torres, don Antonio Yuste Segura y don Alfredo Galanada, generales de División; don Luis Gabarda Sitar y don Jacinto Ochoa González, inspectores médicos, en representación del Cuerpo de Sanidad Militar; don Manuel Carrasco Verde, general de Brigada de Infantería; don Antonio Escofet Alonso, general de Brigada de Ingenieros; don Pedro Fernández Martín, contralmirante; don Pablo Suances Jaudeanes, capitán de navío; y don Ángel González de Mendoza y Fovier, teniente coronel de Estado Mayor. En audiencia civil, fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Comisión de agricultores de la colonia de Fernando Póo; doctor don Angel Herrera Oria, obispo de Málaga; don Bedemundo Ruiz Diaz Alfonso; doña Milagros Gutiérrez de Félix, viuda de Serrano Jover; don Mariano Amoedo, ministro plenipotenciario de primera clase; don Ralph E. Forte, director de la Unidad Press de los servicios de España; don Horlan Maschwitz Garanza, profesor de la Universidad de Buenos Aires y presidente de la Cámara de Apelaciones de lo Civil, de la República Argentina; don Angel Valjerna; don José María Barnola García y don Paulino Martínez Hermsilla, jefe y secretario, respectivamente, del Servicio de la Madera de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio.

Don Luciano Suárez Valdés recibirá el sábado la Cruz de San Raimundo de Peñafort

El próximo sábado, día 10, a las doce de la mañana, se impondrá al fiscal Sr. Suárez Valdés la Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort. La condecoración que el Ministerio de Justicia ha concedido a don Luciano Suárez Valdés es, más que premio a una larga labor judicial, el reconocimiento de unos méritos personales y profesionales que nos "complican resaltar con este motivo. Al acto, que tendrá lugar en la Sala de Justicia de la Audiencia Territorial, han sido invitadas las autoridades provinciales y locales.

Mañana termina la tregua EN PALESTINA

EL CAIRO, 7. (Urgente). — Azzam Bajá, secretario general de la Liga Árabe, ha declarado esta noche: "No habrá prórroga de la tregua en Palestina".

OCUPACION IRAQUESA

TEL-AVIV, 7. — Informaciones de fuentes judías revelan que las tropas del Irak, que habían permanecido en sus trincheras desde que se firmó la tregua, se han trasladado a un campamento cerca de Tira, que había sido evacuado por las tropas británicas al retirarse de Palestina. Las mismas fuentes han revelado que, según informaciones no confirmadas, las tropas judías ocuparon Tira, pero que se vieron obligadas a retirarse al ser rechazados sus ataques por las tropas del Irak. (Efe.)

LLAMAMIENTO DE LA O. N. U.

LAKE SUCCESS, 7. (urgente). — El Consejo de Seguridad ha hecho un llamamiento urgente a los Gobiernos árabes y al de Israel para que proroguen la tregua en Palestina, que termina el viernes. (Efe.)

ESTUDIAN LA PROPUUESTA

TEL-AVIV, 7. — Se ha reunido el Gobierno provisional de Israel para estudiar las proposiciones de Bernadotte de continuación de la tregua y de desmilitarización de ciertos puntos. (Efe.)

PROTESTA SIRIA

LAKE SUCCESS (N. York), 7. — El representante de Siria ha acusado en el Consejo de Seguridad de la O. N. U. a los Estados Unidos de violar la tregua de Palestina por haber enviado un representante diplomático a Tel-Aviv, espaldas de la titulado Estado de Israel. (Efe.)

EVACUACION LOCURA DE AMOR

JERUSALEN, 7. — Las tropas judías han evacuado sus posiciones en el sector de Tira, que había sido evacuado por las tropas británicas al retirarse de Palestina. Las mismas fuentes han revelado que, según informaciones no confirmadas, las tropas judías ocuparon Tira, pero que se vieron obligadas a retirarse al ser rechazados sus ataques por las tropas del Irak. (Efe.)

CASTELLÓN DE LA PLANA

CASTELLÓN DE LA PLANA, 7. — En el pueblo de Ynarriz, y por el acoso de dicha localidad José María López, fue requerido de amor por dos Prudencias Esteller Querol, y al negarse ésta a ello, el apasionado amante la hirió con una navaja y intentó matarse con la misma arma. Los dos fueron trasladados al hospital de aquella localidad. No satisfecho con lo ocurrido, el mozo, aprovechándose de un accidente de la vigiliante, se dirigió a la sala donde se encontraba Prudencia y instó de nuevo a que aceptara sus pretensiones, pero al negarse otra vez, la golpeó brutalmente. A los gritos de auxilio de la víctima acudieron las enfermeras, y el agresor entonces se arrojó por una ventana a la calle, fracturándose la base del cráneo y matándose. — Cifra.

ALBANIA EXPULSA

BELGRADO, 7. — El órgano de los Sindicatos "Rad" informa que 94 yugoslavos han sido expulsados de Albania. Agrega que di-



Los peregrinos universitarios fueron recibidos ayer por el alcalde de la ciudad, señor Quintana, en la Casa Consistorial. (Foto Villafraña.)

Tito invitará a sus detractores A LA CONFERENCIA DEL DANUBIO

Yugoslavia ha "eliminado" a más de millón y medio de personas

"Ruego no molesten"

Tyrone Power coloca un cartel para sus admiradoras

SEVILLA, 7. — El actor cinematográfico Tyrone Power, ha ordenado colocar a la puerta de una habitación que ocupa en el hotel un cartel que reza así: "Ruego a mis admiradoras que no me molesten." Desde mediados de la mañana, el vestíbulo de hoteles aparecía repleto de muchachas sevillanas, muchas de las cuales portaban ramos de flores que querían ofrecer como homenaje a Tyrone Power, pero se vieron defraudadas ante los deseos del artista, que ha manifestado: "He venido a Sevilla a cumplir como está lo que me promete y luego a ver y admirar a una ciudad. No quiero homenajes y deseo ser en Sevilla un turista más."

MANIFIESTO QUE ESTARÁ EN SEVILLA HASTA EL VIERNES Y QUE DESPUÉS MARCHARÁ A GRANADA

Una excursión a Jerez de la Frontera. Luego continuará viaje a Madrid y Barcelona.

CRONICA de la CIUDAD

LOS PEREGRINOS DEL S. E. U., huéspedes de honor de la ciudad

ESPOLÓN RINCONES

Casi todas las ciudades tienen unos cuantos rincones, que muy pocos pisan, y que se prestan a la leyenda o a la nostalgia evocadora de épocas pretéritas. Porque entre esas paredes mugosas y esos ángulos sombreados eternamente, duermen muchos años de existencia.

En Burgos podemos mostrar un buen nutrido plantel de estos rincones. Hoy empezaremos con uno: el existente en la Llana de Afuera, frente a la puerta de la Pelajería y bajo la calle de Fernán González. Hace algún tiempo, por razones de ruina, se procedió a su demolición. Aquello pareció de perlas, pero parece ser que, una vez derribado y empujadas las piedras, se dejaron las cosas de esa manera, sin que posteriormente se volviera a recoger todo aquello y dejarlo como convenía. Ahora es de un triste efecto el conglomerado de escombros. Los chiquillos del barrio lo usan como escenario para sus juegos. Aparte de que el día menos pensado puede ocurrir una desgracia lamentable entre la grey infantil, debe de tenerse muy en cuenta que aquellos contornos son visitadísimo por los turistas, para contemplar la joya pétrea de nuestra ciudad por sus cuatro costados. Y, precisamente, en ese sector de la fábrica se encuentra el incomparable medallón exterior de la capilla de los Condestables, obra que llama poderosamente la atención por su gran valía artística y por la originalidad que supone el encontrarse en la parte externa un retablo de calidad y de ornamentación como esa muestra impecable de la escultura. Y es de pésimo efecto —repetimos— que, junto a ese poema de arte y de vigor, encontremos el lugar en que la ruina y la desidia correen por todos partes.

Información militar

CAPITANIA GENERAL
VISITAS
S. E. ha recibido las siguientes: Don Ricardo Fortín, coronel de Intendencia; don Angeles Gil Almarcos, coronel de Ingenieros; don Joaquín Rodríguez, coronel de Caballería; teniente coronel Navarro, comandante Bites; comandante García de la Cruz, teniente Alonso, teniente Guzmán, comandante Regalado, teniente Valdeés, alférez Cimarena, teniente Lobo y capitán Alonso, jinetes del concurso hipico; don Hipólito Santa Olalla; don Pedro Sáez de Guñea; don Alejandro Arnesto, comandante de Infantería; don David Nebreda y don Arturo Arrastrá; don Francisco Merino, teniente de Infantería; don José María Manzano, teniente de O. M.; don Jesús Jiménez Izquierdo y don Ladislao Arroyo.

Despacho

Sub-jefe provincial del Movimiento; señor secretario de la Delegación Administrativa de Primera Enseñanza; delegado provincial del S. E. M.

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA
Por el presente anuncio se cita a los vocales del Grupo de Industrias de la Carne, a la reunión ordinaria mensual que se celebrará en las oficinas de este Sindicato, el día 10 de los corrientes, a las doce de su mañana, siendo el objeto de dicha reunión el estudio de asuntos relacionados con dicha industria.

Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones

Los transportistas, tanto de mercancías como de viajeros, que deseen adquirir vehículos usados procedentes del Ejército, podrán solicitarlos con arreglo a la relación que se encuentra en este Sindicato.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
SALA DE LO CIVIL
Pleno de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia número 2 de Santander, seguido entre don Francisco Calatrán y don Fermín Barquín Carral, sobre reconocimiento de derecho.

Registro Civil

NACIMIENTOS
José Augusto Rodríguez Ibáñez, Carlos Edmundo Santamaría Ortega, Máximo Hortiguella Santamaría, María Auxilia Ortiz Cerezo, Javier Gaspar Martínez Silella, Joaquín Venancio Fernández Sánchez.

Defunciones

Máximo Rebollo Barrio, de 79 años, de Villambistia. Carlos de la Fuente Martínez, de 1 año, de Villambistia.

Cartelera

COLISEO
Hoy, de 5 a 10 (2.º pase 7.45), butaca desde 3 ptas.
EN SOCIEDAD
Bud Abbott y Lou Costello, y EL BOSQUE MALDITO
Gran film de acción y emoción A las 11, EN SOCIEDAD

Velódromo Club Ciclista

HOY, JUEVES, de 7 a 10.30

Gran baile de moda

Señoritas 1.00 - Caballeros 3.00

GRAN TEATRO Sala refrigerada. Precios de verano. De 5 a 10 SESION CONTINUA

Criminal por amor

Hijos de la farándula

CRIMINAL POR AMOR UN PROGRAMA INSUPERABLE!!

CORDON

en sus tres sesiones de JUEVES DE GRAN MODA la maravillosa superproducción del genial BENITO PEREJO

La carabela de la ilusión

con ERNESTO VILCHES

AVENIDA HOY, de 5 a 10, CONTINUA MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE

Entre nosotras y La primera dama A las 11, LA PRIMERA DAMA

SESION MUNICIPAL DE LA PERMANENTE

A las 7.45 se abre la sesión bajo la presidencia del alcalde, señor Quintana, con asistencia de los señores López Monís, López Arroyo y Álvarez Vázquez.

Casa de Socorro

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

Gran Clipper "Boletín Oficial de la Provincia"

En su número correspondiente al día de ayer, publica el Organismo del Gobierno Civil, reeditando a los Ayuntamientos la obligación que tienen de colocar a la entrada de sus localidades respectivas, rótulos indicadores del nombre de ella, comprendiendo también las entidades locales menores que estén próximas a carreteras, ferrocarril o sitios importantes.

Farmacias de guardia

Señor Martín Ortega, plaza de Prim, 8; señorita González Santos, Avenida del Generalísimo, y señorita Pérez García, Molinillo, A.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 25 pesetas el número 459, y con 2.50, todos los terminados en 50.

La gran romería del Orfeón Buralés a Peñaranda de Duero

Se han ultimado los preparativos

Ayer celebró una amplia sesión la junta directiva de nuestra laudable masa coral, a fin de ultimar los preparativos de la gran romería castellana a Peñaranda de Duero. Quedará puntualizado todo lo que se refiere a la organización de esta gran romería, que será el día 10 de los corrientes, a las doce de su mañana, siendo el objeto de dicha reunión el estudio de asuntos relacionados con dicha industria.

Impresión general correspondiente al mes de junio

El régimen de lluvias del mes de mayo se interrumpió en junio, y únicamente han caído en escasas y débiles precipitaciones aisladas de carácter tormentoso y en forma de granizo en algunos sitios, pero sin causar daños de importancia a las cosechas en pie. La temperatura ha sido suave en la primera quincena, lo que ha favorecido el período final de las cosechas de otoño; en la segunda quincena se ha elevado la temperatura, y de manera especial en las provincias del centro y Sur de España, manteniéndose moderadas las cantábricas y mediterráneas.

El VI Grupo de Automovilismo a su Patrono, San Cristóbal

Por el VI Grupo de Automovilismo, se han organizado los siguientes festejos en honor de su Patrono, San Cristóbal:

Los actos en honor de la Marina española

Como tenemos anunciado, con motivo de cumplirse el séptimo centenario de la conquista de Sevilla, en la que tomó parte activa el almirante de Castilla y burgalés don Ramón Bonifaz y Camargo, el Ayuntamiento burgalés va a rendir un homenaje a la Marina española en esta ciudad, acto que ha de revestir una gran brillantez, en el que se entregará al ministro de Marina, almirante Rogalado, las insignias de concejal honorario de Burgos.

Concierto en el Espolón

Programa que ejecutará la banda de Música de la Academia de Ingenieros del Ejército, en el Espolón, hoy, 8 de julio, de nueve a once de la noche:

Conato de incendio

Ayer mañana se declaró un pequeño incendio en el primer piso de la casa número 45 de la calle del Emperador, a causa del hollín de la chimenea. Acudieron los bomberos que sofocaron el fuego sin más consecuencias.

Estudio Ortopédico "Sander"

Dr. Angel Mingo, San Pablo, 23, 1.º

Rindieron un caluroso homenaje a don JUAN YAGUE

Los peregrinos universitarios que se dirigen a Santiago de Compostela y que han sido declarados huéspedes de honor de la ciudad, asistieron ayer, a las diez, a una misa celebrada en la capilla de Santiago, de la Catedral, oficiada por el asesor religioso de Frente de Juventudes, don Angel Labrador, quien les dirigió una fervorosa plática.

Salida del "Monte Udalá"

El vapor "Monte Udalá", de la compañía Aznar, saldrá de Bilbao el 20 de julio actual, de Vigo el 21 y de Tenerife el 24, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Fijación de precios de venta en fábrica para la cerveza

Por resolución de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, han sido fijados los siguientes precios de venta en fábrica para la cerveza:

Gran Teatro

MAÑANA VIERNES DE GALA OTRO EXTRAORDINARIO ESTRENO! LA CASA DE LOS COURTNEYS
Anna NEAGLE y Michael WILDING

Aprueban la reválida

En los recientes exámenes de Estado celebrados en Valladolid, han aprobado los alumnos siguientes del Instituto de Burgos, con las calificaciones que se indican:

Por la "Ciudad de los Muchachos"

Ayer se celebró una reunión en la Capitanía General

Resumen informativo sobre la situación de campos y cosechas en España

Las cosechas de leguminosas, en cambio, están muy variables de unas provincias a otras. Las de paja serán semejantes o ligeramente superiores a las de la campaña pasada, pero las de alimentación humana y en particular las lentejas y garbanzos, bastante inferiores; la de lentejas ha sufrido mermas de consideración en La Mancha y en Toledo, y la de garbanzos, debido a la rabia y al exceso de humedad, en las provincias de la mitad Sur de España.

RADIO CASTILLA

Programa para hoy SOBREMESA
13.45.—Astronomía. Santorra. "España Cafit", Marquina. "La gallina papanatas", Monreal. "Ay, chinita!", San Martín.

ACABA DE APARECER "LA VOZ DE LOS SIETE GORRIONES"

de Harry Stephen Keeler, autor norteamericano cuyas novelas se traducen en once países. Precio, 24 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 23. Madrid.

PERDIDA

Perra Setter, siete meses, media cara manchada negra, jaspeada, atiende por "Luna". Se gratificará. Viuda de Taboada. General Mola, 33

Licores y vinos generosos AGUARON

CONSULTORIO MEDICO

DR. E. RENEDO

Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Facultad de Medicina de Madrid. VIAS URINARIAS - PROSTATAS - APARATO DIGESTIVO Concepción, 22. - Teléfono 2859.

E. Vignalondo Errasti

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Victoria, 15. - Teléfono 309

ESTUDIO ORTOPEDICO "SANDER"

Fernando, 2

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or publication information.

DEPORTES

AQUI Y ALLA Resumen de la Copa 1948

El torneo de la oportunidad — como ya hemos dicho, y de la Real Sociedad, que, empujando en la victoria — a base de la W-M — daba la gran "compañada" del torneo.

La lógica se impuso, al fin, en las semifinales, aunque el Español venciera cara su derrota, después de 117 minutos de lucha. Y esa lógica se ha vuelto a imponer en la final, piensan los que piensan algunos, ya que así sin la lesión de Simón y sin el gesto desahogado de Pabón, el Sevilla hubiera triunfado. Tal vez por menos margen, pero hubiera logrado la victoria. Fue en todo momento superior, en forma y juego, a los gallegos.

Así es como hemos visto nosotros — por "desgracia", sin abasnomiento partidista — a grandes rasgos, la XLVII edición de la Copa, que ha tenido, como siempre la gran virtud de la imprevisión. Y terminaremos con unos datos estadísticos que nos proporcionan don Quiñero: En la fase final se han jugado 31 partidos, habiéndose marcado en ellos 106 tantos. Los mayores tantos los consiguió el Sevilla en Nervión, al vencer al Castellón y a la Real por dos rotundos 7 a 0. El campeón marcó en siete partidos 23 goles, incluyendo 5. El finalista, en nueve encuentros, logró un "score" de 21 por 18.

El Sevilla eliminó al Atlético de Bilbao, Castellón y Real Sociedad; el Celta, al Ferrol, Atlético de Madrid y Español.

Y... nada más, que ya es bastante.

Nuestra enhorabuena al Sevilla C. de F. por su brillante éxito.

BENITIN

Campeonato local de fútbol

S. E. S. A., derrotado por el Recreativo San Esteban

Dió comienzo ayer, en el campo Laserna, el campeonato local de fútbol organizado por la J. O. C. y el Burgos C. de F. La asistencia de público fue numerosa y este campeonato de modestos empezó con el mayor éxito en todos los aspectos.

Se enfrentaron los equipos S. E. S. A. y Recreativo San Esteban, resultando vencedor el segundo por 2-1. Los goles los marcaron en el primer tiempo el San Esteban, por medio de su interior izquierda. En la segunda parte marcó de nuevo este equipo, por mediación de su interior derecha, ayudado por el defensa izquierdo de S. E. S. A., que remachó el gol. Fernández, de equipo sedero, logró su único tanto de "penalty". Este es el primer resultado sorpresa del torneo, ya que se esperaba un triunfo de los de Sedas.

El arbitraje de Torrén, imparcial y acertado, bien ayudado por los jueces de línea. Los equipos se alinearon así: R. S. Esteban.—Hortigüela; F.orenzo, Ado To; Escorza, Pérez, Andrés; Rodríguez, Román, Aparicio, Valenciano, González.

S. E. S. A.—Ochoa; Ramón, Juan Ramón; Pérez, Senén.

Brillante inauguración de la temporada hípica

García Cruz gana la prueba «Spencer»

El alférez Castrillo de «Guarnición» también con cero faltas.

La jornada inicial ha resultado de gran calidad y ello es prueba de que hemos de presenciar en días sucesivos pruebas emocionantes, ya que a medida que pasan los días, la dureza de los recorridos irá en aumento, como así el rendimiento de los caballos totalmente adaptados a la pista de la Ciudad Deportiva de «Dos de Mayo».

Presidió estas pruebas inaugurales el capitán general, a quien acompañaban otras autoridades civiles y militares.

Para hoy, a las tres y media de la tarde, están señaladas las pruebas «Nacional» y «Diputación», en las que correrán cerca de noventa caballos.

En qué quedamos?

No es cierto el traspaso de Lizaguirre

El Valencia pide un millón de pesetas al Atlético de Madrid por el traspaso del guardameta internacional Ignacio Ezaguirre.

Encontrándose en Madrid este jugador, ha sido interrogado por los periodistas, a quienes manifestó: "Por la Prensa me he enterado de que se me incluye en la lista del equipo madrileño, lo que no es cierto. Mi compromiso con el club de Mostalla termina dentro de dos temporadas. El Valencia parece ser —continúa— preferir dinero antes que jugadores y pide por mi traspaso un millón de pesetas. Si ambos club llegan a un acuerdo, me sentiré feliz."

Contra las moscas
Cruz Verde
Contra los mosquitos

Destruye insectos y parásitos
Cruz Verde
en líquido y en polvo

Si no llevan estos distintivos
Cruz Verde
no son productos de la marca Cruz Verde

LA SALLE

Primera Enseñanza-Bachillerato-Peritaje mercantil-Técnica comercial

INTERNOS-Externos y mediopensionistas

NOS COMPLACEMOS EN HACER PUBLICO QUE, ATENDIENDO A LOS DESEOS DE MUCHAS FAMILIAS, EL COLEGIO LA SALLE, DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LAS ESCUELAS CRISTIANAS, ADMITIRA, A PARTIR DEL PROXIMO CURSO, ALUMNOS INTERNOS EN TODAS LAS ENSEÑANZAS

Perines, 61 - SANTANDER - Tlf. 11-09

EXPECTACION ANTE LA PRUEBA "FLORIAN INCLAN"

El capitán general concede un premio

Se están ultimando los preparativos para la gran carrera "Trofeo Florian Inclán", que se disputará el domingo. Han comenzado a llegar inscripciones de corredores y, ello, unido a gran interés despertado por los lugares donde ha de pasar la carrera, hace augurar un éxito a esta prueba y a sus organizadores, superior al de anteriores años.

Los directivos de Club Ciclista, que han recorrido el itinerario de la prueba, han recibido en todos los sitios grandes atenciones y facilidades, habiéndoseles prometido toda clase de ayudas. Así, Briviesca, Oña, Trespaderna, Medina de Pomar, Villarcayo y otras subvencionarán esta importante prueba nacional. Además, Villarcayo prepara con todo lujo de detalles la organización de control de paradas que allí se tendrá durante veinte minutos.

Como era de esperar, dado su amor al deporte, el capitán general, ha donado a Club Ciclista Burgalés 500 pesetas, como subvención para esta prueba, y asimismo a "Editorial Hijos de Santiago Rodríguez" ha enviado con el mismo fin 50 pesetas.

INSECTICIDA ORION D.D.T.
EXTERMINA LOS INSECTOS DEL HOGAR

UN PREMIO NOBEL, EN MADRID

El profesor sueco The Svedberg habla de la energía atómica

MADRID, 7. — El encargado de Negocios de Suecia, señor De Berenz Cruz, ha dado una recepción en honor del profesor sueco The Svedberg, premio Nobel, quien en el curso de la misma hizo declaraciones a los periodistas, en las que dijo que su país, después de los Estados Unidos y Canadá, es el más avanzado en las investigaciones atómicas. Preconizó que para un futuro próximo, si se utiliza esta energía para fines pacíficos, puede conducir a un período de gran prosperidad, ya que particularmente en el campo de la electricidad con la utilización de esa energía ya no harán falta centrales térmicas, ni pantanos, ni agua. Expresó también que es necesario un acuerdo que evite su utilización para otros fines, ya que suponía que los hombres habían decidido su destino. En Suecia se construye un ciclotrón equivalente a 140 millones de voltios eléctricos, para el que han contribuido el Gobierno sueco y un industrial del país.

INGENIEROS, A ESTOCOLMO

Han salido para Estocolmo los ingenieros agrónomos don Migue Ordozco a Pletas y don Vicente Boceta Durán, los que marchan a Suecia para tomar parte en un importante Congreso Internacional de Genética. (Cifra).

REGRESA EL ENCARGADO DE NEGOCIOS BRASILEÑO

BARCELONA, 7. — Ha llegado el encargado de Negocios de Brasil en España, doctor don Vasco F. Cunha, que regresó de Grecia y Suiza, donde ha permanecido los últimos meses junto a una Comisión barcelonesa de la O. N. U., de la que forma parte en representación de su patria.

Ha manifestado que en las últimas semanas a Comisión barcelonesa ha estado reunida en Ginebra redactando el informe de su sección, que será enviado a la Asamblea general de la O. N. U. en París.

El informe redactado por la Comisión de la O. N. U., concreta cuatro aspectos: o que vieron, lo que hicieron, a qué conclusiones han llegado y recomendaciones que formulan para su ulterior aplicación.

Sobre el nombramiento de nuevo embajador para España, destacó que no sabía nada acerca del par-

LA CORRIDA DE PAMPLONA

PAMPLONA, 7. — Primera de feria. Lleno y buen tiempo. Seis toros de Samuel Hermanos para "Parrilla", Paquito Muñoz y Antonio Garro.

"Parrilla" comenzó su faena de muleta con tres en redondo con la izquierda, aguantando mucho. Mató de media estoqueada y descabello. En su segundo, como en el anterior, apenas hizo nada con la capa. Con la franja dio varios naturales muy cerros y aguantando.

VENDO LLAVE EN MANO

pisos amplios de seis habitaciones, cocina con despensa y baño; o línea completa de cinco pisos y planta baja, para local de negocio, de 400 metros de superficie. Magnífica construcción, buena orientación y situación en zona céntrica.

Razón: Calle de Madrid, 69 al 73, Fábrica.

ANUNCIOS OFICIALES

Fiscalía Provincial de Tasas-Burgos

AVISO

Habiendo de trasladarse esta Fiscalía a la calle de Vitoria, número 34, entresuelo, durante los días 8 y 9 del corriente no habrá oficina para el público, reanudándose a partir del día 10 el despacho de asuntos oficiales en el nuevo domicilio.

Burgos, 7 de julio de 1948. EL FISCAL PROVINCIAL

EN EL PLENO DE LAS CORTES

MARTIN ARTAJA INFORMARA SOBRE POLITICA EXTERIOR

MADRID, 7. — En la sesión plenaria de las Cortes, que se celebrará el próximo día 14, pronunciará un importante discurso el ministro de Asuntos Exteriores, en el que se referirá a la trascendencia y finalidades del pacto Franco-Pérez, el convenio sobre los bienes alemanes en España y los acuerdos comerciales y de pagos últimamente firmados y, con presencia, naturalmente, de los suscritos con Inglaterra y Francia (Cifra).

Los dictámenes correspondientes a la modificación de la plantilla del Cuerpo de Guardia Forestal del Estado y las reformas de las plantillas del personal afecto a la Escuela de Ingenieros Navales; de los Cuerpos Pericial de Contabilidad y de Contadores del Estado; de la escuela de auxiliares administrativos de oficinas de Ministerio del Aire; del Cuerpo Técnico de Inspectores y de las asignaciones de los actuarios de la Dirección General de Seguros y Ahorro; de varias plantillas de funcionarios administrativos no incluidos en la Ley de 23 de diciembre de 1947; de los auxiliares permanentes de cancelación y corte de cupones, y del Cuerpo Auxiliar de Oficiales dependientes de la Dirección General de Seguridad.

DICTAMENES DE LAS COMISIONES

MADRID, 7. — El dictamen de la Comisión de Justicia del proyecto de ley que modifica el código penal ordinario, que pena el encubrimiento como delito autónomo, lo dispone así: "El que con conocimiento de la comisión de un delito, o debiendo racionalmente presumir, auxiliare al culpable del mismo a sustraerse a la persecución penal o a la ejecución de una condena, o impedir que se cumpla la pena de prisión menor. Si el delito en cubierto estuviere castigado con pena superior a la de reclusión me-

TITULO DE LICENCIADO

Los artículos 20, 59, 84, 85, 91 y 92 de la Ley de 29 de julio de 1943 han sido modificados por el dictamen emitido por la Comisión de Educación Nacional y que será sometido a la aprobación de las Cortes. En el dictamen se establece que para obtener el título de licenciado será necesario que el candidato haya aprobado todas las materias del plan de estudios de cada Facultad. Con carácter voluntario se podrán realizar, como prueba final, ejercicios orales, escritos y prácticos en forma apropiada para cada Facultad. (Cifra.)

BOLSA DE MADRID

MADRID, 7. — La reacción ligera operada en la Bolsa el día de ayer, ha tenido un pequeño parón. En general, los cambios estuvieron a igual altura, con poco negocio y muy pocos tanteos.

Acciones: Banco de España, 373; Hipotecario, 298; Español de Crédito, 397; Hispano Americano, 305; Electricidad de Zaragoza, 300; H. Chorro, 218; H. Española, 333; Nansa, 117; Iberdruero, ordinarias, 286; Magermor, 176; nuevas, 530; Sevillanas, 201; Electricidad Madrileña, 141; nuevas, 355; Telefónicas, 146; Riegos Levanta, 300; Minas Rif, 234. (Cifra.)

Toros y toreros

La corrida de la Prensa de Madrid y la primera de Pamplona

MADRID, 7. — En la Plaza Monumental se ha celebrado la tradicional corrida de toros organizada por la Asociación de la Prensa de Madrid, en la que se lidiaron toros de la ganadería de don Fernando Pérez, de San Fernando, por los espadas Luis Miguel Dominguín, Pepín Martín Vázquez y Manolo González. A petición del público, Luis Miguel Dominguín lidió un séptimo toro sobrero, de la misma ganadería. Hubo lleno absoluto. Los toros fueron mansos, de media arrancada e inciertos. Se libró de la pita con que fueron despedidos todos el lidiado en tercer lugar.

Luis Miguel estuvo valiente. A su primero le hizo una buena faena de muleta. Mató de un soberbio volapié y hubo ovación. En su segundo mató de una estoqueada y fué aplaudido. Con el sobrero estuvo muy decidido y con deseos de agradar, pero el toro no se prestaba a lucimiento alguno.

Pepín Martín Vázquez escuchó pitos en sus dos toros.

Manolo González fué aplaudido en varias ocasiones por su toro de capa. Mató de dos pinchazos y estoqueada delantera a su primero, siendo ovacionado. En el sexto no estuvo acertado. (Cifra.)

HACIA UNA SOLUCION DEL PLEITO TAURINO

MÉJICO, 7. — Alfonso Gona, gerente de la plaza de toros de Méjico, ha declarado que los intereses taurinos españoles preparan propuestas concretas para la liquidación de la disputa taurina existente entre los dos naciones. Añadió que recientemente se han reunido con el secretario general de la Unión de Matadores, Lorenzo Garza; el embajador español en Bojvia, José Galland, y José Madrazo, para estudiar la situación. Dijo, por último, que se ha discutido sobre la forma más práctica de llegar a una solución del problema, pero que aún no hay nada concreto. (Efe.)

EXPULSION DE UN DIPUTADO

BUDAPEST, 7. — Un diputado ha sido expulsado del partido obrero húngaro, por haberse opuesto a la condena que ha formulado el partido contra la acción de Yugooslavia, según anuncia el Comité central del mismo. El diputado en cuestión se llama Antal Rob, secretario de la Liga Democrática de los Eslavos del Sur en Hungría. (Efe.)

D. José Carreras, CONDECORADO

El ministro de Agricultura ha concedido el ingreso en la Orden Civil del Mérito Agrícola, con la categoría de comendador de número, a nuestro distinguido amigo don José Carreras Cejudo, ingeniero forestal y gobernador civil de Lérida, a quien enviamos una sincera felicitación por este galardón que le ha sido otorgado.

Cámara Oficial Sindical Agraria

Se constituirá el lunes el próximo mes, en el salón de actos de la C. N. S., tendrá lugar la constitución de la Cámara Oficial Sindical Agraria, organismo en el que se integran la Hermandad Provincial Sindical de Labradores y Ganaderos, y la Cámara Oficial Agrícola, de acuerdo con las disposiciones dictadas.

BAR RESTAURANTE "AMBOS MUNDOS"

Gran variación en tapas y mariscos. Especialidad gambas sin plancha y con garbanos. Pida usted un delicioso café a la crema.

Plaza de Vega, 25.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 2'50 pesetas; cada palabra más, 0'25. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO corcha y piñón ataque "Ford" 17 HP. camión AA 7 por 39 dientes, nueva, de la casa; varios de "Dodge" carnero. Escribir Garage Continental, San Sebastián.

ALQUILERES

ALQUILO dos habitaciones piso céntrico, ascensor. Más informes, esta Administración.

Estos anuncios se reciben, sin recargo de ninguna clase, en Agencia de Publicidad "AVANCE", Carnicerías, 2, Burgos.

VENTAS

SE VENDE cama y tumbona. Vitoria, 46, 3.ª, derecha.

VARIOS

FABRICA de tubos de cemento. Industrias Puente Gareaiga Santa Clara, 57, Burgos.

PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

FRANCFORT Nueva Etapa en el Destino Aleman

La reforma monetaria abarrotó los comercios de toda clase de productos

FRANCFORT. -- (Crónica de nuestro enviado especial.)

Hace dos años dejó Alemania sumida en ruinas, llevándose tan sólo como último eco el batido de una aistada perforadora mecánica montada por un obrero alemán. Ahora he encontrado las mismas destrucciones, las mismas montañas de escombros por doquier. Ninguna de ellas se ha movido de su sitio, y e fango de este mes de julio, frío, pómizo, lluvioso aquí, aumenta a sociedad y la negrura. Se diría que las ruinas se han fosilizado y que van a quedar donde están para siempre.

Sin embargo, si anduvieseis por el centro de Francfort, que es la Hapthannof o estación principal, os aturdiría el estruendo de los compresores, o correríais el riesgo de recibir en la cabeza un casotazo procedente de un edificio en reparación e, inmediatamente, a tratar de esquivar a obra, es verías en peligro de ser atropellados por una pesada bicicleta alemana o apastados por un mastodóntico camión del Ejército americano conducido por un negro. Hay un movimiento y una animación verdaderamente sorprendentes en las calles céntricas de esta ciudad, donde os gran des coches civiles yanquis y los "jeeps" s'atirantes, zigzagantes como peces de colores, se mezclan con los viejos, gastados autos a germanos, y con los nuevos "Volkswagen" semitráileros, que pujan por todas partes enseñando su extraña panza por delante y dejando entrever su motor atrás. Los tranvías pasan o se cruzan veloces, como ráfagas, arrastrando uno o dos remolques atestados de público. Y para a canzar un portazo mirar una tienda hay que sortear a menudo un complicado andamiaje metálico, propio de circo, que llega hasta el suelo, sin valla ni cosa semejante que lo cubra.

Pero todo este bullicio, casi frenético, que visto un poco a distancia recuerda las películas antiguas de ritmo acelerado, no es acaso más que una apariencia de vida, o, mejor dicho, de resurgimiento.

A las seis de la tarde, como por encanto, las calles se quedan casi desiertas y entonces es cuando seguramente a ciudad descubre su verdadero aspecto. En realidad, Alemania sigue siendo una nación vendida—no se puede decir que muerta—, aunque evidentemente presenta ya síntomas de una voluntad de renacimiento. Los trabajos que se observan a paso no son, no pueden ser la reconstrucción propiamente dicha, a reconstrucción con mayúscula, gigantesca, en masa, que sería capaz de realizar rápidamente este pueblo si pudiera o si se lejeran. Son, más bien, los arreglos y acuerdos súbitos que preceden a todo concierto o a toda función de ópera, cuando los músicos afinan sus instrumentos.

Una buena prueba de a situación a está dando la reforma monetaria impantada por os ocupantes occidentales. El viernes, 25 de junio pasado, víspera de la aparición de nuevo marco, los comercios se hallaban vacíos. El sábado, como si hubiesen venido los Reyes Magos, de pronto todos los escaparates, amantelaron llenos hasta el techo. Comestibles, teas, confecciones, zapatos, maletas de cuero, artículos de piel, cigarras, cigarrillos, encendedores, radios, cocinas eléctricas, neveras, ed maras fotográficas, relojes, porcelanas, joyas, maquinaria, libros, perfumería, automóviles, etc.; de todo hay en abundancia y todo puede adquirirse por cupones de racionamiento o sin ellos, según de que se trate, a unos precios positivamente bajos. Me dio kilo de mantequilla, que antes no podía encontrarse por menos de seiscientos marcos, ahora cuesta menos de cinco, y el paquete de cigarrillos americanos ha bajado en la vía pública, de cien y aun

doscientos marcos a cuatro. Ya nadie quiere vender por dólares y los so dados del Tio Sam formaron hoy cola ante



cinco ventanillas expresamente habilitadas en las oficinas militares de Hacienda para obtener los cuarenta y cinco marcos que, a cambio de diez a uno, por una so a vez les han concedido las autoridades de ocupación. En adelante el que quiera marcos tendrá que pagarlos a razón de treinta centavos de dólar, o sea tres veces más caros: a unas cinco pesetas en e equivalente de nuestra moneda.

Naturalmente, esta cuantiosísima producción, toda ella alemana, no ha surgido de la noche a la mañana bajo ese simple toque de una varita mágica. Estaba preparada con vistas a la reforma monetaria y fué puesta en el mercado precisamente coincidiendo con la implantación del "deutsche-mark". Más aunque el efecto

Así comienza la nueva etapa de vida de este pueblo, que unida a la otra reforma, política y ocupacional, está llamada a ser, según todos los indicios que he recogido, un experimento estéril o fundamental.

José Luis NAVARRO

FRANCFORT Nueva Etapa en el Destino Aleman

La opinión norteamericana parece no darse cuenta de los graves y trascendentales momentos actuales

NUEVA YORK, 7. -- (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agenda Ete. Prohibida la reproducción.)

Por los periódicos, la radio, las conversaciones privadas y la reacción popular, se tiene la sensación de que el gran público no se da cuenta de la gravedad de la situación en Berlín. En este país donde cualquier tema provoca torrentes de cartas a los periódicos, no se ve casi una crisis que puede afectar la vida y el futuro de todos y cada uno de los norteamericanos. Parece como si no se hubiera comprendido bien que el bloqueo de Berlín no es un discurso más de la guerra fría, sino un acto abierto de fuerza, un desafío cuya única réplica efectiva podría ser la fuerza.

Quizá se deba todo a que la opinión popular se encuentra demasiado embebida en la batalla política entre partidarios de Truman y partidarios del partido republicano. Porque, en realidad, la campaña para movilizar al general Eisenhower como candidato presidencial, que llegó a lograr el apoyo de 26 de los 48 Estados, no es más que una maniobra para salvar al partido de un posible naufragio con desintegración atómica en el próximo noviembre; no es más que el deseo de poner en la Casa Blanca a un hombre con tanto prestigio popular como el general. Hoy mismo, a pesar de la negativa de Eisenhower a aceptar cualquier nombramiento político, la campaña subsiste, y sus más entusiastas se han entregado al debate gramatical de las palabras textuales de la carta de Eisenhower encerraban un subjuntivo condicional: "En este momento no podía aceptar", o un sencillo y claro: "No acepto". La aparente indiferencia sobre lo que acaece en Berlín, puede también obedecer a que las noticias que llegan de Europa—por ejemplo Finlandia, Yugoslavia y Checoslovaquia—son demasiado buenas para nutrir pesimismo.

Pero esa misma bondad entraña el peligro de que esta guerra fría

que ya presenta actos de fuerza, se convierta en cualquier momento en guerra para decidir la supremacía entre Oriente y Occidente.

Las tres noticias enviadas simultáneamente a Moscú para pedir el levantamiento del bloqueo de Berlín, se han calificado como las más fuertes redactadas en Washington, Londres y París desde que terminó la guerra. Pero es significativo que ningún círculo oficial tiene esperanzas de que su inmediato efecto sea un levantamiento del bloqueo. Antes bien, se consideran como un paso adelante hacia el punto en que el conflicto deberá hacer orisls de forma irremediable.

Una caricatura publicada hoy por "The New York Herald Tribune", presenta al Tio Sam y a Stalin luchando a brazo partido en lo alto de una escalera. Cada escalón tiene un letrero: "Fuera de Berlín"; "Fuera de Alemania"; "Fuera de Europa"; "Fuera de la Tierra". Y al pie rezaba: "El primer paso hacia abajo, no será el último". Desde luego, por unanimidad se reconoce que las tres notas marcan una nueva fase en la lucha sobre Europa, y no deja de ser significativo que la nueva fase comienza cuando las potencias occidentales se mueven hacia una mayor fuerza y unidad, mientras que el bloque soviético comienza a mostrar graves grietas, como son la detección de Tito, la derrota comunista en Finlandia y las manifestaciones pro-norteamericanas de Praga. Estos acontecimientos sugieren que, al igual que todos los dictadores y conquistadores, los amos del Kremlin sienten la necesidad de nuevos triunfos para taponar las grietas de un imperio que empieza a haacer agua, y su deseo de triunfos sólo puede conducir hacia lo peor en este juego de póker.

Hasta ahora, cada una de las tres potencias occidentales siguen obrando separadamente, como ha revelado el que las notas enviadas a Moscú no tengan el mismo texto, aunque sí semejante contenido. Pero la firmeza y unidad de su acción ha quedado subrayada por el comienzo simultáneo en Washington de la Conferencia de Ayuda Militar Norteamericana al Occidente europeo.

El primer indicio de cuál puede ser la respuesta rusa, es bastante descorazonador. Ante las noticias, ampliamente difundidas, de que las noticias estaban siendo redactadas, Rusia apretó los tornillos del bloqueo de Berlín, y los comunistas alemanes, obedeciendo órdenes de Moscú, pidieron la evacuación de la ciudad y comenzaron a difundir informaciones de que Rusia prepara motines y sabotajes que podrían servirle de excusa para intervenir y ocupar todo Berlín. No hace falta decir que el intento de enviar tropas rusas a las zonas occidentales de Berlín equivaldría a una agresión militar que Occidente

En Praga piden la vuelta de Benes

WASHINGTON, 7. -- Estados Unidos ha rechazado la propuesta de Polonia contra el acuerdo de las seis potencias, de Londres, relativo a la formación de un Gobierno alemán en las zonas occidentales de este país. Se hace constar en la nota norteamericana, que la protesta de Polonia debe dirigirse a Rusia, puesto que el plan de los occidentales ha sido motivado por haber resultado imposible llegar a un acuerdo tetrapartito sobre el futuro régimen del antiguo Reich, a causa de la actitud rusa. (Ete.)

MANIFESTACION POR BENES

PRAGA, 7. -- Los grupos de manifestantes a favor de Benes se concentraron en la céntrica plaza de Wenceslao, y casi inmediatamente aparecieron unos cien guardias. La multitud comenzó entonces a entonar el himno nacional y la Policía permaneció en actitud de "firmes". Después empleó las porras para disolver la manifestación. (Ete.)

BUENOS AIRES EN ARGENTINA HAY MAS HOMBRES QUE MUJERES

Muchos están condenados a quedarse para siempre solteros

BUENOS AIRES 7. -- (Crónica de nuestro corresponsal). Hablamos de mujeres para mujeres... y para hombres. Un lector me escribe desde San Sebastián preguntándome si es cierto que en la Argentina escasea el sexo femenino. El comunicante va a venir a Buenos Aires contratado por la más importante empresa de artes gráficas de este país, la casa Guillermo Kraff, y al decirlo entre sus amistades, las muchachas le hacen una pregunta que él me transmite a mí.

En efecto, así es. Precisamente en estos días se están publicando los datos estadísticos de cada una de las provincias, según el censo del año pasado, aquel que nos dio la sorpresa de que habíamos la Argentina 16 millones de seres, cuando el más optimista calculaba hasta quince. (Hacia treinta años que no se realizaba el recuento). Y estos datos de las provincias—hoy mismo se publican los de Córdoba— demuestran que la proporción es siempre desicitaria para el sexo femenino. "Aquí—me dice el donostiarra— hay muchas más chicas que chicos; de manera que una gran parte de ellas se quedarán solteras". Pues aquí—le contesto— es al revés. Son muchos los hombres condenados a no encontrar su media naranja.

NO LLEGAN MUJERES Desde luego, el tema es interesante y suscita un nuevo aspecto no previsto en la corriente inmigratoria. Están llegando al país hombres por millares, pero no vienen mujeres. Claro está que la mujer no va a realizar este viaje con el fin de casarse. Eso ni siquiera se puede plantear por su propio decoro. Pero se trata de incorporar a la vida argentina brazos útiles, y hoy la Argentina, en España, está preparada en muchos trabajos de especial utilidad. Casi todas las industrias químicas tienen manos de obra femenina. Mujeres atienden las máquinas de muchas industrias menores. ¿Por qué no concurrir a la corriente emigratoria con ese título de trabajadoras especializadas? Luego, como una lógica consecuencia, se produciría el hecho matrimonial. Y desde el punto de vista español sería una gran cosa que entre las futuras madres de la Argentina hubiera el mayor número posible de españolas. Los nacidos aquí, aunque criollos, demuestran en los actos de su vida una tendencia afectiva hacia la Patria de sus padres. No cabe duda de que España tiene entre el pueblo argentino sus mejores amigos en los hijos de españoles y, más remotamente, en los que heredaron un apellido español.

CUESTION DIFÍCIL La cuestión tiene otras características, que la hacen difícil. Una mujer joven y soltera no puede abandonar el hogar de sus mayores. Se precisa para ello otro hogar aquí, de la propia familia o de personas muy afectadas. Es tan profunda la vinculación familiar entre España y la Argentina, que puede asegurarse que más de un millón de españoles aquí residentes tienen en la Península una muchacha de su sangre en condiciones y con deseo de venir. Y fuese sería un camino venturoso para el porvenir argentino, del que



En Madrid se ha inaugurado la "Casa del Maestro". En la "foto" aparece el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, acompañado de otras altas autoridades, visitando los locales que se destinarán a comedor de la nueva Residencia. (Foto Ortiz.)

DECLARACIONES DEL CAUDILLO AL PERIODICO "CLARIN"

(Viene de primera página.)

tado un carácter eminentemente social que precisamente por sus realizaciones y su justicia ofrezca confianza a las masas trabajadoras. Lustrar y convencer a éstas de que el comunismo y marxismo, por desdichado que sea, no son sino un progreso económico se asienta en los principios de realización que prometén, ya que en el progreso económico de una nación radica principalmente la posibilidad de la reforma que conducirá a un mayor bienestar social. Que se convengan todos de que el bienestar social requiere para realizarse la grandeza y progreso económico en la nación y que el empobrecimiento de ésta en don-

de primerq repercute es en las clases modestas y menos dotadas.

SOBRE EL PROTOCOLO FRANCO-PERON

La reciente firma de protocolo Franco-Perón presenta a nuestra opinión un momento de gran interés en las relaciones hispanoargentinas, porque a los argumentos de comunidad espiritual y hermandad de raza se une ahora a eficacia de un plan de cooperación económica. En este aspecto, en a Argentina interesaría mucho una indicación concreta sobre las perspectivas que para el futuro se pueden esperar de este acuerdo económico.

Las perspectivas de una intensa relación económica de España y a Argentina no pueden ser mejores. Si a la comunidad espiritual y a la hermandad de raza unimos los nuevos lazos que van a establecer los planes de cooperación económica, habremos con vertido en realidad y llenado de contenido el concepto de hispanidad.

ESPAÑA ANHELA EL RESURGIR ARGENTINO

Por ser España una nación vieja, de una potente natalidad, y en período de resurgimiento industrial, va a ofrecer en el porvenir un mercado espléndido a los productos naturales de la nación argentina. En trescientas mil almas crece actualmente nuestra población, y siendo forzosamente limitada la producción de nuestro solar, España ha de necesitar cada día más de los intercambios con otros pueblos. Y como toda operación comercial no está completa sin el intercambio en producto, se abre camino para que España contribuya a las importaciones industriales que la nación argentina demande y a colaborar en la ayuda a sus planes de resurgimiento industrial. No habrá nación alguna en el universo que anhele más

capacidad industrial española

Conviene aclarar este extremo y me gustaría, por lo tanto, recoger manifestaciones de V. E. encaminadas a señalar cuál es la capacidad económica e industrial de España.

La capacidad económica de España no se puede juzgar por el rendimiento de los últimos años en que las perturbaciones de la guerra y de los mercados han notificado su resurgir y el resurgimiento de sus instalaciones industriales. España importaba de extranjero de dos a tres millones de toneladas de carbón para su siderurgia y, a pesar de haber subido a producción carbónera en cinco millones más de toneladas, es tal el resurgimiento industrial de nuestra nación, que por falta de importaciones de carbón extranjero ha escaseado el hierro y los laminados, frenando en forma importante nuestra producción. En el momento que España disponga de carbón de aaminados, ya sea por producción en la propia nación o por importaciones a través de los acuerdos comerciales concertados, el rendimiento de nuestras factorías se elevará considerablemente, pues la sobra capacidad de producción para cubrir nuestras necesidades y para servir asimismo los compromisos que con la Argentina contraemos. Y en el momento del resurgimiento en plena producción española que se ha retrasado por falta de facilidades y egoísmos con que el mundo la trata, nadie sabrá recuperar el tiempo perdido, permitiendo estas corrientes de intercambio tan interesantes para las dos naciones.

Me agradecería también esta ocasión para ofrecermos a V. E. por si acaso quiere dirigirla algunas manifestaciones especiales al pueblo argentino.

So expresar con mis sentimientos personales los de la nación española y sus mejores votos por la independencia y la grandeza de vuestra nación, en los que vuestra digna presidencia tiene puestas sus grandes ilusiones. (Ete.)

FELIX CENTENO

Carola Landis se suicida

HOLLYWOOD. -- La bella actriz cinematográfica Carola Landis se suicidó en su lujosa residencia del barrio aristocrático de Brentwood, al parecer envenenándose. El cadáver fué hallado por el actor inglés Rex Arison, quien encontró una nota que no arroja luz alguna sobre los motivos que la impulsaron a suicidarse. Carola Landis a guisarse la vida. (Ete.)

MEJICO o indolencia india

Sentados al sol miran la vida indiferentes y estáticos

MEJICO, 7. -- (Crónica de nuestro corresponsal, Pedro García Suárez.)

Cuando encuentro a mi paso un indio sentado al sol de mediodía, con el sombrero sobre los ojos y el coraje bien doblado, sirviendo de cénico almonada a una cabeza de pelo de antracita; cuando veo a uno de estos hombres de tez agitada, con los ojos perdidos en una lejanía infinita y triste, es Grecia la palabra que martillea mi cerebro. Yo escribiría entonces un "elogio de la indolencia", padre, cura, garbo odormecido de la cultura y de la civilización. Y en ese "elogio" establecería un paralelismo entre aquellos filósofos queocaban los pilares de la vida—hundidos al sol de una placueta griega, envueltos en una túnica vota, bebiendo a tragos lentos un vino aloque del Peloponneso y mordisqueando, con una indiferencia majestuosa, un trozo de agrio requesón de cabra—, con estos hombres asiáticos, en cuyos gestos, en cuyo aire, en cuya cara está latida una indolencia tan absoluta que no puede reflejar más que o la solera de la vida o un anticipo de la versión india—del Nirvana, regalo de aquellos dioses que fundaron ciudades en la altiplanicie sobre el corazón aun sangrante de los más jóvenes y bravos guerreros.

PASION POR LAS ESTATUAS

Muchas veces he pensado esto pasando por Méjico, que, además de filósofos en todas las placuetas, tiene como Grecia, pasión por las estatuas. En cada jardincillo, en cada patio, en cada rotonda, se eleva sobre un pedestal la figura de un hombre. En el paseo de la Reforma, a un lado y otro de los amplios andenes, se alinean estatuas de un bronce ya verdoso, corroído por las inclemencias de la lluvia y mordido por el jino político que el aire levanta en el lago desecado de Texcoco. Y esta decoración por el bronce es tan intensa que existen cientos y cientos de estatuas anónimas. En vano el curioso intenta adivinar quién fué el que ahora se inmortaliza frente a la fanerosa corriente de los automóviles chorrolados. Si acaso, un hábito, una espada, un libro, dejan adivinar que fué un fraile, un general o un sabio el que prestó su figura al molde de la fundición. En Méjico no es negocio ser hombre célebre. No es negocio más que para aquellas que quieren legar a la posteridad las dimensiones de su nariz o



Un momento de las pruebas correspondientes al concurso hipico que ayer comenzó en las pistas del "Dos de Mayo". (Foto Villafraanca.)